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Babské hody 
V naší obci se v uplynulých dnech uskutečnily po třech 

letech tradiční Babské hody, které i letos potvrdily, že tato 
kulturní akce patří k nejradostnějším. Organizace se tra-
dičně ujala paní Andrea Hrdličková, která svolala poslední 
prázdninový víkend informační schůzi, kde všechny pří-
tomné stárky informovala o průběhu hodů. Zároveň bylo 
patrné, že o účast nebude nouze – počet stárek byl v le-
tošním roce rekordní, kdy se přihlásilo 54 krásných žen, 
což slibovalo pestrý a bohatý program. Přípravy na hody 
probíhaly v přátelské atmosféře. Stárky se pravidelně 
scházely každou neděli, kdy nacvičovaly půlnoční překva-
pení a zpěv. Součástí příprav bylo také focení, kterého se 
tradičně chopila paní Ivona Fricová. Také bychom rády 
poděkovaly paní Janě Mrkvicové, která se ujala pečlivé 
propagace celé akce prostřednictvím banneru, plakátu 
a  tabla, díky nimž se o hodech dozvěděli i návštěvníci 
z okolí.  � ►
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V den konání se stárky a sklepníci sešli v ranních hodi-
nách před sokolovnou, kde si rozdali rozmarýnky a víno 
a šli osobně pozvat občany na hodový den. Ve 14 hodin se 
stárky seřadily před sokolovnou, kde na všechny přítomné 
čekali starosta obce Mgr. Libor Beránek a starostka Tělo-
cvičné jednoty Sokol Sokolnice paní Iva Fricová, aby pře-
dali hlavní stárce Andrei Hrdličkové hodové právo. Počasí 
nám přálo, a tak se průvod stárek vydal obcí do Domova 
pro seniory Sokolnice, kde svou přítomností a zpěvem 
vykouzlil úsměvy na tváři. Odpoledne se pak neslo ve 
znamení zábavy s cimbálem – nechyběly písničky, tanec 
ani dobrá nálada. Děkujeme CM Mlý-
nica, že svou přítomností pomohli  
vytvořit hezké odpoledne. 

Večer jsme se společně sešli 
v místní sokolovně, kde ve 20 hodin 
odstartovala hodová zábava. K tanci 
i poslechu nám přijela zahrát naše 
oblíbená kapela Podboranka, která 
roztančila celý sál. V tombole če-
kalo spousta hezkých cen a největší 
pozornost na sebe strhla půlnoční 
překvapení – vystoupení Morava 
a  Křídla, která sklidila bouřlivý po-
tlesk. Celý den se nesl v duchu tra-
dice, radosti a přátelství. Všichni se 
skvěle bavili a z hovorů i úsměvů bylo 
jasné, že babské hody mají v Sokolni-
cích své pevné místo. 

Na závěr mi prosím dovolte, abych 
touto cestou poděkovala všem stár-
kám, které společně vytvořily krásný 
den, na který se bude dlouho vzpo-
mínat, sklepníkům Jakubu Krato-
chvílovi, Lukáši Koníčkovi, Martinu 
Černému, Jaroslavu Černému, Filipu 
Hanušovi, Michalu Sekaninovi, kteří 

se o nás starali celý víkend, všem aktivním členům Tě-
locvičné jednoty Sokol Sokolnice a dobrovolníkům, kteří 
se zapojili do příprav a pomohli vytvořit krásnou atmo-
sféru, starostovi obce Sokolnice Mgr. Liboru Beránkovi za 
podporu a všem sponzorům, kteří nám věnovali dary do 
tomboly. Poděkování také patří těm, kteří byli součástí to-
hoto dne a svůj volný čas trávili ať už v pokladně, v šatně, 
či barech. Největší díky ale patří všem návštěvníkům, 
kteří nás přišli podpořit a tím s námi udržují tyto krásné 
tradice.

� -Andrea Hrdličková – TJ Sokol Sokolnice-
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Okénko do mateřské školy
●  Říjnových dnů jsme ve třídě SLUNÍČKA využívali 
k  mnoha rozmanitým aktivitám a tvoření. Nádherně 
barvící se listí na stromech nás inspirovalo k vytvoření 
podzimního stromu i v naší třídě. Víte, že se nám to 

vážně povedlo? Na korunu stromu, tvořenou vatovými 
tamponky, děti pipetami nanášely potravinářské barvy, 
přičemž se zaujetím pozorovaly vpíjení barev, jejich vzá-
jemné prolínání i vznikání dalších barevných odstínů. 
Výsledkem byly dva velké, krásně podzimně zbarvené 

Parkoviště mezi ulicemi Šlapanická a Polní
Vedení obce v minulém roce rozhodlo o vybudování nového parko-
viště na ulici Šlapanická, společně s celkovou rekonstrukcí ulice 
Zahradní. Dále byla naplánována oprava mostu na ulici Zámecká 
a položení nového povrchu na ulici Moravská a Zámecká. V mě-
síci říjnu se jako poslední z těchto oprav podařilo dokončit právě 
parkoviště mezi ulicemi Šlapanická a Polní. V současné době sice 

probíhá jeho kolaudace, ale již je možné toto 
parkoviště využívat. Parkoviště je vybaveno ve-
řejným osvětlením, je  určeno hlavně pro ulice 
Václava Haňky, Šlapanická, Moravská a Polní. 
Samozřejmě zde mohou svá vozidla odstavit 
i ostatní obyvatelé a  návštěvníci naší obce. 
Doufám, že oceníte zvýšení počtu parkovacích 
míst v naší obci, které umožní bezproblémové 
parkování vašich vozidel. � -místostarosta-

Zajíčci

Zajíčci

Sluníčka

Sluníčka Motýlci
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stromy. Experimentování s barvami si děti užily také bě-
hem barvení barvami smíchanými s jedlou sodou. Do 
barevného podkladu vkapávaly pipetami vodní roztok 
kyseliny citronové a pozorovaly živé reakce fyzikální i ba-
revné. Výsledkem tohoto experimentování byly barevně 
i strukturálně zajímavá jablka a hrušky. Při vyrábění vě-
trníků z mechového papíru si děti vyzkoušely svoji zruč-
nost a sílu vlastního dechu, při přesouvání „dešťových 
kapiček“ na olejové ploše pomocí párátek zase svoji 
trpělivost i pečlivost. Co se děje v podzimních zahra-
dách, jsme nejen téměř každodenně pozorovali, ale také 
jsme si o tom zpívali, některé děti zjistily, co je to křen, 
a všechny společně se dozvěděly, jak to bylo s proutěným 
košíkem ve stejnojmenném čteném příběhu. Děti pro-
žily atmosféru spolupráce při společném objevování ba-
rev, tvarů i vůně různých podzimních přírodnin při sběru  
v Bažantnici. Staly se malými badateli. Při tématu uklá-
dání zvířátek k zimnímu spánku se děti učily vnímat v šir-
ších souvislostech místo, kde žijí a sdílí s živočichy, kteří 
potřebují naši ochranu. To jsme využili na vymodelova-
ném ježečkovi z modelíny, kterého jsme zabydleli v „jež-
kovišti" a děti podle své fantazie nasbíraly větvičky, listy, 
aby „ježkoviště" svým vzhledem připomíná jeho přirozené 
prostředí. Pan Ševčík z divadla Radost přijel vykouzlit dě-
tem úsměv na tváři svými dvěma pohádkami O slepičce 
a kohoutkovi a O veliké řepě.
●  Podzim se k nám letos přihnal v plné síle – foukal 
vítr, padalo listí a sluníčko se na nás už smálo o něco 
méně. Děti z třídy BERUŠKY si ale říjen užily naplno! 
S  dětmi jsme se věnovali podzimním tématům. Mluvili 
jsme o počasí, zkoumali všechny poklady, které nám pří-
roda v tomto období nabízí – sbírali jsme kaštany, žaludy, 
šišky i barevné listy, které nám potom posloužily ve třídě 
k nejrůznějším aktivitám. Zdokonalili jsme se v samostat-
ném oblékání a vypravili jsme se nejen na „Dračí kopec“, 
ale i do zámeckého parku, kde jsme několikrát objevo-
vali krásy podzimní přírody a pozorovali lesní zvířátka – 
zahlédli jsme jelena, srnky, zajíce, a dokonce i veverku, 
která si už chystala zásoby na zimu. Nezapomínali jsme 
ani na pohybové hry a cvičení, které jsme si užívali venku 
i ve třídě, a tak nám ani chladnější počasí nezkazilo ná-
ladu. V posledním říjnovém týdnu jsme si s dětmi poví-
dali o Památce zesnulých – Dušičkách. Společně jsme 
posílali vzpomínky do nebíčka, zapalovali světýlka a na-
vštívili místní hřbitov, kde jsme si tiše připomněli, proč si 

na naše blízké s láskou vzpomínáme. Toto období bylo 
pro nás plné poznávání, pohybu, tvoření a hezkých chvil, 
které nás pomalu naladily na přicházející zimu.
●  Říjen se ve třídě KOŤÁTKA nesl ve znamení vůní, ba-
rev a darů podzimu. Začali jsme podzimní zahrádkou, 
protože kdo sel, ten ať sklízí… A nechyběla ani pohádka 
O veliké řepě. Od sklizně jsme se dostali k ovoci, a přede-
vším voňavým jablíčkům. Děti si samy připravily ovocný 
salát i pekly jablečnou dobrotu z listového těsta. Barevné 
listí jsme využili pro výrobu skřítků na ozdobu třídy. Poví-
dali jsme si o lesních zvířátkách a jejich přípravě na zimu. 
Na konci měsíce jsme si tiše připomněli Dušičky – čas 
vzpomínek a světýlek. 
●  Podzim se u nás ve třídě ZAJÍČCI rozběhl naplno. Děti 
už si na mateřskou školu krásně zvykly, znají své kama-
rády, hračky i všechna oblíbená zákoutí naší třídy. Spo-
lečně si užíváme hry, zpívání, tvoření i pobyt venku, kde 
pozorujeme, jak se příroda pomalu připravuje na zimu. 
V říjnu jsme si povídali o zvířátkách v lese, ukazovali jsme 
si, jak vypadají, kde bydlí a co dělají, když se blíží zima. 
Navštívili jsme i zámecký park, kde jsme pozorovali, zda 
li nějaké zvířátka zahlédneme a povedlo se, viděli jsme 
krásné dvě veverky, jak skákaly ze stromu na strom. Také 
jsme si povídali o tom, jakou zeleninu a ovoce sklízíme 
na podzim. Poznávali jsme různé plody, ovoce a zeleninu, 
kterou si lidé i zvířátka na podzim shromažďují. Ve vý-
tvarné činnosti jsme si vyzkoušeli obtiskování jablíček 
a brambor, ze kterých vznikly krásné podzimní obrázky. 
Byl to pestrý měsíc a už se těšíme, co nám přinese 
listopad.
●  Měsíc říjen nabízí spoustu podnětů a příležitostí smě-
řovat vzdělávací aktivity s dětmi k přírodě, jejím darům 

Motýlci Kuřátka

Kuřátka
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a zákonitostem. Děti ze třídy KUŘÁTKA si naplno užily 
slunečné dny na školní zahradě, hrabaly a sbíraly listí. 
Z dalších přírodnin jako šišky, kaštany a žaludy, které 
děti nacházely v zámeckém parku, nadšeně tvořily různé 
podzimní obrázky nebo domečky pro skřítky. Rozvíjeli 
tak svoji fantazii, kreativitu a jemnou motoriku. Poslední  
říjnový den patřil všem strašidlům a tak jsme si na závěr 
oslavy Halloweenu zaskotačili u muziky.
●  Podzimní dny ve třídě MOTÝLCI se nesly na vlně ak-
tivit spojených s ovocem a zeleninou. Pekli jsme muffiny 
z jablíček a mrkve, dělali bramborová tiskátka, tvořili 
z dýňových jader oblíbená zvířátka, zahráli si hru „Na 
bramboru“. Děti pozorovaly přírodniny pod mikroskopem, 
poznávaly různé druhy stromů, také to, jak strom roste 

a správně pojmenovávaly jeho jednotlivé části. Prováděly 
takzvanou frotáž na listech, kde listy uvolňují svoje bar-
vivo. Zahrály si pohybovou hru s lístečky a zazpívaly si 
o nich písničku. Ze spadaného listí, které daly do skle-
nice, si vyrobily krásné sovičky. Krásných barevných listů 
ze stromů jsme využili k otiskování i vytváření obrázků. 
Děti listy třídily podle barev, tvarů a počtů. Společně jsme 
si povídali o naší krásné zemi, České republice, české 
vlajce, hymně, o hlavním městě Praze. Ale také o vesnici 
Sokolnice, kde všichni žijeme. Cestovali jsme prstem po 
mapě České republiky a hledali naši vlast i na globusu. 
Stihli jsme se věnovat i počasí. Jeho proměnlivosti, stří-
dání deště a sluníčka, silného větru a mlhy, všemu, co 
nám v počasí přináší podzim.� ■

Exkurze na SŠ Jílová 
Ve čtvrtek 16. října se naše třída vydala na exkurzi na 

Střední školu polytechnickou Brno, Jílová, kde jsme se 
seznámili s nabízenými obory a  prostředím školy. Do-
konce jsme si některé činnosti mohli vyzkoušet na vlastní 
kůži. Nahlédli jsme do světa řemesel a viděli studenty 
přímo při práci. 

Po příjezdu nás přivítali učitelé školy a provedli po ce-
lém areálu. Vzali nás do malířského ateliéru, kde jsme 
mohli otestovat naše dovednosti a sami něco namalovat 
barvami na zeď. V další dílně nám ukázali, jak pracovat 

s vrtačkou, a i tam jsme si to nacvičili prakticky. Každý, 
kdo chtěl zavrtat pár šroubků do dřeva, měl zde šanci. 

Dále nám vyučující předvedli práci podlahářů. Mohli 
jsme si zkusit řezání lina a viděli jsme, jak se pracuje 
s brousícím strojem na podlahy. Někteří si dokonce zku-
sili, jaké to je chodit se žebříkem. Ačkoli se to nemusí 
zdát, žádná hračka to není. 

Na závěr naší exkurze nás čekalo překvapení – ve 
škole chovají hada, kterého nám představili. To nás také 
velice zaujalo. Každý, kdo měl dost odvahy, si jej mohl 
nechat dát za krk či na ruku.

Exkurze se nám líbila. Kromě nových zážitků jsme si 
odnesli i lepší představu o tom, jak 
to na takové odborné škole vlastně 
vypadá. � -Markéta Jirgalová 

a Ana Knápková-

Říjnová družina
Pod heslem „CO MÁ KŘÍDLA, PATŘÍ 

NA PODZIM DO VZDUCHU“ uspořá-
dala všechna oddělení školní družiny 
již tradiční DRAKIÁDU na kopci v are-
álu Předky. Plejáda draků různých 
barev, tvarů i velikostí křižovala nebe 
a všichni si užili při krásném počasí 
pobyt venku, v přírodě. Nechybělo 
ani tradiční vyhodnocení s odměnou, 

Koťátka Koťátka
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občerstvení a díky hezkému počasí panovala mezi všemi 
zúčastněnými dobrá nálada. K tomuto tématu si prvňáčci 
zahráli i interaktivní stezku s luštěním tajenky. Krásné 
podzimní počasí si snažíme užít hlavně venku a k tomuto 
účelu si naši prvňáčci-PIRÁTI vytvořili a vyzdobili plátěné 
tašky, které při našich výletech budeme využívat. 

Na návštěvu k nám také dorazila 
vzácná návštěva – výcvikář vodících 
psů s nevidomou paní a jejich dvěma 
pejsky. Předali nám informace i ná-
vody, jak se chovat a  jak pomoci 
při setkání s nevidomým člověkem. 
Družina během října tvořila z pří-
rodnin, pekla dobroty z darů našich 
zahrádek, ale také soutěžila v pirát-
ském DOBBLE. Zúčastnila se většina 
našich malých pirátů, takže moc 
chválím.

U příležitosti DNE STROMŮ nás 
pan Budík z Mendelovy univerzity 
provedl sokolnickou oborou a popo-
vídal o jejím založení, významu i vy-
užití… no prostě o všem, ale hlavně 

o zdejších stromech – velikánech. Moc za to děkujeme 
a hned po prohloubení našich znalostí jsme získané po-
znatky využili při hrách i tvoření s listy. 

Pod vedením paní vychovatelky Benešové a pana 
instruktora se vybraní žáci zapojili do projektu POLY-
TECHNIKA, kdy si vyzkoušeli techniky vyřezávání tvarů, 

broušení a posléze jejich malování. 
Práce s pilkou jim šla opravdu od 
ruky a ze svých výrobků měly děti vel-
kou radost. 

Konec října je již tradičně věno-
ván přípravě na HALLOWEEN, ji-
nými slovy STRAŠIDELNÉ družině. 
Probíhá tvoření výzdoby třídy, které 
je u dětí hodně oblíbené. Uctít  
PAMÁTKU ZESNULÝCH vyrazila dru-
žina na sokolnický hřbitov, kde spo-
lečně zapálila svíčku. Teď už však 
netrpělivě očekáváme další akce 
a  pomalu vyhlížíme advent a  Vá-
noce, na které je potřeba se pořádně  
připravit.�

-Markéta Kupská-

Vánoční přání
Rozhodli jsme se trochu netradičně poslat vánoční 
přání už v listopadovém zpravodaji. Následující týdny 
jsou plné vánočního ladění a těšení, ale také shonu. 
A  tak bychom Vám chtěli popřát už teď – abyste si 
i uprostřed shonu našli chvíli pro sebe, pro radost, pro 
ticho i pro úsměv. Aby byl letošní advent časem, kdy 
se zastavíte, nadechnete a ucítíte, že i v obyčejných 
dnech může být kus kouzla.
Děkujeme, že jste s námi. Přejeme Vám klidné  
a radostné vánoční období.� LÍPA 

Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  V sobotu 29. listopadu se bude konat tradiční 
Vánoční těšení. Letos opět ve spolupráci s TJ Sokol 
Sokolnice.
●  V pátek 5. prosince se v čase 8–10 hodin usku-
teční Počítačová poradna pro seniory.
●  V sobotu 6. prosince se od 11 hodin bude konat 
Peče celá LÍPA: Vánoční cukroví. Budeme péct čoko 
mini košíčky se slaným karamelem, kakaové třené s rybí-
zovou marmeládou, citronové mini tartaletky a oříšková 
kolečka. Na workshop je třeba se registrovat.
●  V neděli 7. prosince pro Vás máme v 15 hodin při-
praveno vánoční divadlo Na káře až do Betléma. Divadlo 
se bude konat v sokolovně a je bez předchozí registrace.
●  V úterý 9. prosince se v 17 hodin sejdeme na se-
mináři Rozvod není konec rodiny. Seminář je určen ro-
dičům, kteří procházejí nebo mají za sebou rozchod či 
rozvod. Společně se zaměříme na to, jak děti v tomto ná-
ročném období podpořit, jak jim vysvětlit změny v rodině 
a jak zůstat rodiči i přes nové uspořádání. Probereme 

typické reakce dětí různého věku a způsoby, jak s nimi 
citlivě pracovat. Účastníci získají praktické tipy, inspiraci 
z dobré praxe i nástroje, které pomáhají udržovat pocit 
bezpečí, stability a blízkosti navzdory změnám. Na semi-
nář je třeba se registrovat.
●  V pátek 12. prosince v 10.30 hodin se uskuteční 
další setkání Mozkový jogging. Trénink pro bystrou mysl –  
zapojte mozek, než vám uteče vlak vzpomínek!
Proč trénovat paměť? Trénink paměti je soubor aktivit 
zaměřených na posílení mozkových funkcí, jako je zapa-
matování, koncentrace a logické myšlení. Pravidelným 
procvičováním lze zpomalit přirozený úbytek kognitivních 
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schopností, podpořit mentální svěžest a udržet si bystrou mysl i ve vyšším 
věku. Paměť je jako sval – když ji nepoužíváme, ochabuje. Prostřednictvím 
her, cvičení a technik, které podporují mozkovou aktivitu, si nejen udržíte 
dobré duševní zdraví, ale také získáte nové podněty, navážete nová přátelství 
a užijete si spoustu zábavy. Pojďme společně posílit naši paměť a udržet mo-
zek v kondici. Těšíme se na Vás. Kurz probíhá jednou měsíčně každý druhý 
pátek v měsíci a je bez předchozí registrace. Cena 100 Kč.
●  V pátek 12. prosince proběhne další Arteterapeutická dílna. Téma se-
tkání – Masky, které nosíme (vede terapeutka Mgr. Irena Zigmanová a vý-
tvarnice Mgr. a MgA. Petra Konvicová). Každý z nás hraje různé role. Pojďme 
se podívat na to, jaké masky máme a co se skrývá pod nimi. Prostor pro 
tvořivost a vnitřní rovnováhu.
Zveme vás na tvůrčí setkání, které propojuje umění s psychologií a terapií. 
Cílem dílny je uvolnit každodenní stres, nabídnout prostor k relaxaci a na-
pomoci hlubšímu poznání sebe sama. Skrze výtvarné techniky, keramiku či 
vyšívání se budeme společně učit hledat znovu harmonii a radost z tvořivého 
procesu. Na dílnu je třeba se registrovat.
●  V sobotu 13. prosince pořádáme od 11 hodin Peče celá LÍPA: Vánoční 
cukroví 2. Na programu jsou Marcipánové miništoly, švestková galetka s má-
kem a třené linecké banánky. Je nutné se registrovat.
●  V pátek 9. ledna se v čase 8–10 hodin uskuteční Počítačová poradna 
pro seniory.
●  V pátek 9. ledna v 10.30 se uskuteční další setkání Mozkový jogging.
●  V pátek 9. ledna proběhne další Arteterapeutická dílna.
Těšíme se na Vás!
Máte tip na akci nebo téma semináře, které byste u nás 
chtěli najít? Napište nám na info@lipa-kc.cz
Více informací o jednotlivých akcích a registrace najdete na 
www.lipa-kc.cz nebo na přiloženém Qr code.�

-Tereza Šteflová-
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Periodický tisk územního  

samosprávného celku  

Sokolnický zpravodaj,  

vydává obec Sokolnice,  

Komenského 435,  

664 52 Sokolnice, IČO: 282596. 

Je vydáván desetkrát ročně.  

Místo vydávání Sokolnice.  

Nemá žádné regionální mutace.  

Náklad 930 výtisků.  

Určeno k bezplatné distribuci. 

Řídí Komise pro vydávání  

Sokolnického zpravodaje. 

Evidenční číslo tisku přidělené 

MK ČR – MK ČR E 10168.

Datum vydání Sokolnického  

zpravodaje č. 11 je 21. 11. 2025. 

Příspěvky můžete odevzdávat 

na OÚ Sokolnice nebo posílat na 

adresu zpravodaj@sokolnice.cz. 

Uzávěrka Sokolnického  

zpravodaje č. 12 je 4. 12. 2025.

Kontakt inzerce:  

Andrea Hrdličková,  

e-mail: hrdlickova@sokolnice.cz

Elektronická verze  

Sokolnického zpravodaje,  

termíny uzávěrek a vydání  

jsou umístěny  

na webových stránkách  

www.sokolnice.cz

Příspěvky občanů nejsou  

redakčně upravovány. 

Nepodepsané příspěvky  

nejsou zveřejňovány. 

Komise neodpovídá  

za obsah inzerce.

Grafická příprava, sazba a tisk: 

Střední škola grafická Brno,  

příspěvková organizace,  

Šmahova 364/110, Brno-Slatina, 

telefon: 548 211 313

Jdeme na pomoc!
Opět se nám žáci připravují na přijímací zkoušky na střední školy a já zjišťuji, 
že v testech bývají mimo jiné i ustálená slovní spojení, která mladá generace 
ani nezná. Proto jsem zase vybrala několik, která tentokrát ještě v testech 
nebyla. I kdyby se tam právě tato neobjevila, není na škodu je znát. Náš český 
jazyk je přece pestrý! Dokážete je doplnit a vysvětlit, co znamenají? Můžete si 
zahrát se svými rodiči nebo vrstevníky. 

Ustálená slovní spojení
Seděl na dvou ………………
Když šel v noci lesem, měl ………… až v …………
Choval se, jako by mu …………, běhal po louce a smál se.
………… nám s oblibou bulíky na ………… 
Ten člověk je takový ……………………………, nemá žádnou šťávu.
Dobře se nám spolupracovalo, hned jsme si …………… do ……………
Narodil se se …………… lžičkou v …………, díky rodinnému bohatství měl všude 
………… otevřené.
Nechtěla jít do školy, tak jsme hledali, v čem je ………………………… Ukázalo se, 
že se bojí testu.
Když budeš pracovat tak pomalu, nevyděláš si ani na …………………………
Zájemci o ten byt si doslova …………………, tolik jich tam bylo.
Teď spolu musíme …………………, abychom vyhráli.
To je tedy ………… dar, co já s tím?
Spoustu dalších najdete na internetu, včetně on-line testů. Příjemnou zábavu 
vám přeje 
Řešení najdete na straně 9. � -Jitka Čermáková-
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Zprávy z rady 
●  CN na výměnu venkov. kamery před budovu S-pasáž
Obec obdržela cenovou nabídku na výměnu venkovní ka-
mery před budovou S-pasáže, která je aktuálně nefunkční. 
Rada obce schvaluje cenovou nabídku na výměnu ven-
kovní kamery před budovou S-pasáže od společnosti  
COMIMPEX spol. s r. o., Haškova 17, 638 00 Brno. 
●  Stavební úpravy RD na ul. Zahradní 
Obec obdržela žádost o souhlas se stavebním záměrem – 
Stavební úpravy RD Zahradní. Projektová dokumentace 
byla předložena referentce stavebně technických čin-
ností, která uvedla, že se jedná dle předložené doku-
mentace o stavební úpravy, nástavbu a přístavbu dvou 
stávajících přízemních rodinných domů, které budou 
v rámci stavebních úprav spojeny do jednoho RD. Smě-
rem do ulice je stavba řešena jako přízemní RD s obytným 
podkrovím, směrem do dvora jako 2 plnohodnotná nad-
zemní podlaží, zastřešená bude sedlovou střechou s výš-
kou hřebene + 7,200 nad úrovní podlahy I. NP. Stavba 
je napojena na sítě technické infrastruktury stávajícími 
přípojkami vody, spl. kanalizace, plynu a el. energie. Sráž-
kové vody budou svedeny do akumulační nádrže s pře-
padem do trativodu a vsakovány na pozemku stavby. Pro 
parkování budou sloužit 2 parkovací stání na pozemku 
stavby. Pro připojení stavby k  místní komunikaci je na-
vržen nový sjezd. Dle platného Územního plánu Sokol-
nice ve znění platném po změně č. I od 27. 6. 2019 se 
záměr nachází ve stávající ploše pro bydlení v rodinných 
domech označené jako „Br“. Stavba bude i po provedení 
stavebních úprav sloužit k bydlení a je z hlediska funkč-
ního využití v souladu s územním plánem. Navrhovaný 
záměr nenarušuje charakter stávající zástavby, jedná se 
o  přízemní RD s obytným podkrovím, se sedlovou stře-
chou s hřebenem rovnoběžným s komunikací, nepřesa-
huje výškovou úroveň okolní zástavby, parkování bude 
zajištěno na pozemku rodinného domu. Stavba vyho-
vuje podmínkám prostorového uspořádání stanoveným 
územním plánem. S ohledem na skutečnost, že byla 
právě dokončena celková rekonstrukce ulice Zahradní, 
která zahrnovala úpravu vozovky, podélné parkovací 
pásy a chodníky, by případným zřízením nového sjezdu 
došlo k narušení nově provedených povrchů, které jsou 
v záruce. A dále je nutné, aby žadatel projednal snížení 
počtu parkovacích ploch. Rada obce schválila předlože-
nou PD k akci s názvem stavební úpravy RD Zahradní 
na parc. č. 143, 144 v k. ú. Sokolnice s podmínkou, že 
zřízení sjezdu k předmětné nemovitosti provede zhotovi-
tel rekonstrukce ulice Zahradní (Inženýrské stavby Brno) 
úplatně tak, aby nedošlo ke ztrátě záruk vyplývajících 
z uzavřené smlouvy o dílo s obcí Sokolnice. Rada obce 
uložila tajemnici nejpozději do 17. 11.  2025 sdělit roz-
hodnutí rady obce žadateli. 
●  Nabídka poskytování poštov. služeb poštou Partner
Obec obdržela nabídku na možnost poskytování poš-
tovních služeb poštou Partner místní samosprávou. 
V současné době je v tomto projektu zapojeno více než 
1100 poboček. Poskytování a zajištění poštovních služeb 
by bylo zajištěno prostřednictvím naší obce. Rada obce 

vzala na vědomí nabídku na provoz pošty Partner místní 
samosprávou a uložila tajemnici zařadit tento bod na 
nejbližší zasedání zastupitelstva obce. Rada obce uložila 
tajemnici, aby pozvala na velkou radu zástupce společ-
nosti Česká pošta, aby tento projekt představil vedení 
obce Sokolnice. 
●  Zadávací dokumentace – 

Přístavba ZŠ Sokolnice – interiér
Obec Sokolnice v letošním roce dokončuje přístavbu ZŠ. 
S ohledem na tuto skutečnost je žádoucí, aby po dokon-
čení stavebních prací a odevzdání hotového díla byly 
všechny prostory řádně vybaveny a zařízeny. Na základě 
rozhodnutí 68. Rady obce ze dne 2. 6. 2025 byly projekční 
práce na zpracování zadávací dokumentace interiéru pří-
stavby Základní školy Sokolnice zadány společnosti Sta-
rycha s. r. o., Trnkova 117c, Brno, 628 00, IČ 09697900. 
Kompletní projekt včetně položkových rozpočtů byl již 
zpracován a nyní je možné zahájit veškeré kroky vedoucí 
k vysoutěžení dodavatele. Výběrové řízení bude realizo-
váno prostřednictvím společnosti RTS, a. s.. Společnost 
RTS, a. s. předložila návrh zadávací dokumentace. Rada 
obce schválila předloženou zadávací dokumentaci na 
výběrové řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu na 
dodávky s názvem: „Přístavba ZŠ Sokolnice – interiér”. 
Rada obce schválila text a uzavření předloženého návrhu 
smlouvy o dílo s uchazečem, který bude vybrán ve výbě-
rovém řízení. Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 
7. 11. 2025 informovat společnost RTS, a. s. o schválení 
zadávací dokumentace na interiér ZŠ Sokolnice. 
●  CN Zimní údržba chodníků a posyp komunikací
Obci byla předložena cenová nabídka na zimní údržbu 
v obci Sokolnice od pana Petra Gottvalda, Kpt. Otakara 
Jaroše 125/10, 628 01 Vyškov. Rada obce schválila 
CN na zimní údržbu od pana Petra Gottvalda, Kpt. Ota-
kara Jaroše 125/10, 628 01 Vyškov a uložila tajemnici 
nejpozději do 7. 11. 2025 zajistit objednávku na zimní 
údržbu chodníků a posyp komunikací. 
●  Plán schůzí 2026
Radě obce byl tajemnicí předložen návrh plánu schůzí na 
rok 2026. Rada obce Sokolnice schválila předložený ná-
vrh plánu schůzí na rok 2026 a uložila tajemnici nejpoz-
ději do 28. 11. 2025 zveřejnit plán schůzí na webových 
stránkách obce.
●  Nákup zlatých přívěsků na vítání občánků
Matrikářka obce požádala radu o schválení nákupu 
50 ks zlatých přívěsků – dar pro narozené občánky, kteří 
jsou na OÚ pravidelně vítáni do řad občanů obce. Ke dni 
31. 12. 2025 zbývá 12 ks zlatých přívěsků, každý rok se 
vítá 25–30 dětí. Obec obdržela cenovou nabídku Zlatnic-
tví Újezd u Brna. Rada obce schválila cenovou nabídku 
na nákup 50 ks zlatých přívěsků pro nově narozené ob-
čánky dle předložené cenové nabídku a uložila paní ma-
trikářce zajistit objednávku na nákup 50 kusů přívěsků 
pro nově narozené občánky. 
●  Zápis do kroniky obce za rok 2024
Kronikářka obce předložila radě obce návrh textů, které 
doporučuje zaznamenat do místní kroniky. Radní se se-
známili s podklady a provedli korekce jednotlivých částí. 
Rada obce schválila aktualizovanou podobu zápisu do 
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kroniky obce za rok 2024. Rada obce uložila tajemnici 
nejpozději do 14. 11. 2025 sdělit rozhodnutí RO paní kro-
nikářce. Rada obce uložila kronikářce provést zápis do 
kroniky v termínu nejpozději 27. 2. 2026, a to v souladu 
s obsahem aktualizované verze.
●  Adventní koncert 2025 
Stejně jako v minulých letech i letos je obci předložena 
cenová nabídka na uskutečnění Vánočního koncertu 
pěveckého sboru Blahoslava Hajnce. Koncert by bylo 
možné uskutečnit dne 17. prosince 2025 v 18.00 hodin 
v Zámecké kapli Povýšení sv. Kříže v Sokolnicích. Rada 
obce schválila uspořádání „Adventního koncertu“ Pě-
veckého sboru Blahoslava Hajnce v Zámecké kapli Po-
výšení sv. Kříže v Sokolnicích dle předložené CN a uložila 
starostovi zajistit vše potřebné s realizací této kulturní 
akce. Rada obce uložila tajemnici do 14. 11. 2025 zaslat  
Mgr. Evě Hajncové objednávku na koncert. 
●  Nadstandard IDS JMK
Obec Sokolnice přispívá již několik let na nadstandard 
IDS JMK, kterým je autobus z Brna. Jedná se o spoj 
linky 74, který vyjíždí z Tuřan z Hanácké ve 23.45 hodin 
jako garantovaný přípoj od noční linky N95 s odjezdy 
denně v  23.30 hodin z Hlavního nádraží. Částka nad-
standardu pro naši obec na příští rok činí 106 203 Kč. 
Rada obce schválila poskytování služby nadstandardního 
spoje noční autobusové linky pro rok 2026 za částku 
106 203 Kč. Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 
21. 11. 2025 informovat KORDIS JMK, a. s., o schválení 
nadstandardu IDS mezi spol. KORDIS JMK, a. s. a obcí 
Sokolnice a uložila účetní zajistit úhradu finančního pří-
spěvku na zajištění nadstandardu IDS mezi spol. KORDIS 
JMK, a. s. a obcí Sokolnice v požadovaném termínu. 
●  Harmonogram přípravy rozpočtu pro rok 2026
Radě obce byl předložen návrh harmonogramu přípravy 
rozpočtu obce Sokolnice na rok 2026. Rada obce schvá-
lila harmonogram přípravy rozpočtu obce na rok 2026 
a uložila starostovi zajistit přípravu rozpočtu obce na rok 
2026 dle schváleného harmonogramu.

Zprávy ze Zastupitelstva
●  Bezúplatné převzetí pozemku na parc. č. 1480/2 

a části pozemku na parc. č. 1480/8 do majetku obce 
Obec obdržela nabídku od Správy železnic, Dlážděná 
1003/7, 110 00 Praha 1, IČ 709 94 234, Oblastní ředitel-
ství Brno Kounicova 26 611 43 Brno, o převod pozemku 
parc. č. 1480/2 v k. ú. Sokolnice, o výměře 1747 m2, způ-
sob využití – jiná plocha, do vlastnictví obce. Pozemek je 
úzkého tvaru, nachází se na severní straně vedle želez-
ničního náspu za starým zdravotním střediskem a vede 
po něm částečně obecní účelová komunikace. Je neu-
držovaný, zarostlý. Z hlediska možnosti využití pozemku 
by zde mohla být zbudována komfortnější komunikace, 
s okolní zelení, ve které by mohlo být situováno několik 
laviček. Tuto nabídku projednala rada obce Sokolnice na 
své 71. schůzi dne 21. 7. 2025 a uložila tajemnici zajis-
tit souhrn podmínek převodu tohoto pozemku a požádat 
také o převod části pozemku na parc. č. 1480/8, jenž 
navazuje bezprostředně na nabízený pozemek na parc. 

č. 1480/2. Následně obec Sokolnice obdržela informace 
o možnostech a podmínkách převodu těchto dvou po-
zemků. Aby mohl být převod realizován, je třeba souhlasit 
s technickými podmínkami převodu. K přesné specifikaci 
předmětného majetku (vzniku nové parcely oddělením) 
je třeba nechat vyhotovit správcem majetku na náklady 
obce geometrický plán za účelem zaměření a vytyčení na 
místě při účasti zástupců všech dotčených organizačních 
jednotek Správy železnic. 
Předmětný majetek se nachází v ochranném pásmu 
dráhy ve smyslu zákona č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve 
znění pozdějších předpisů, proto obec nebude požadovat 
realizaci opatření proti těmto negativním vlivům. Před-
mětný majetek je dotčen stavbou dráhy či s dráhou sou-
visejícími zařízeními a technologiemi, přičemž z  tohoto 
důvodu obec souhlasí s tím, že budou před převodem 
nebo v rámci převodní smlouvy bezúplatně sjednána tato 
věcně právní omezení Předmětného majetku, která bu-
dou prostřednictvím návrhu na vklad vložena do katastru 
nemovitostí: budou-li geodeticky zaměřeny inženýrské 
sítě na Předmětném majetku, bude zřízena služebnost 
vedení inženýrské sítě vč. ochranného pásma, tj. umís-
tění, provozu, údržby, oprav, rekonstrukcí, modernizací, 
obnovy, přístupu, příp. odstranění. S nabytím vlastnic-
kého práva k Předmětnému majetku obec přejímá i pří-
padné ekologické závazky s tímto majetkem spojené, 
bere na sebe povinnosti plynoucí z jejich odstraňování 
a nebude od Správy železnic požadovat náhradu s tímto 
související. Veškeré náklady Správy železnic spojené 
s převodem Předmětného majetku (zejména náklady na 
zřízení věcných břemen a jiných věcných práv, na poří-
zení znaleckého posudku, na pořízení geometrického 
plánu, na případné analogové vyhotovení smlouvy atp.) 
budou obci přeúčtovány, a to i v případě, že převod ne-
bude v budoucnu realizován z důvodu na straně obce. 
Výše těchto nákladů bude oficiálně sdělená před před-
ložením případu do schvalovacího procesu. V návaznosti 
na jednání rady obce tajemnice požádala Správu želez-
nic o upřesnění skutečnosti, že obec přejímá i případné 
ekologické závazky s tímto majetkem spojené a bere na 
sebe povinnosti plynoucí z jejich odstraňování a nebude 
od Správy železnic požadovat náhradu s tímto souvise-
jící. Zastupitelstvo obce Sokolnice přerušilo projednávání 
tohoto bodu do doby upřesnění technických podmínek 
tohoto převodu. � -OÚ-

9

Jazykové okénko – řešení: 
Seděl na dvou židlích.
Když šel v noci lesem, měl srdce až v kalhotách.
Choval se, jako by mu přeskočilo, běhal po louce a smál se.
Věšel/věší nám s oblibou bulíky na nos.
Ten člověk je takový nemastný neslaný, nemá žádnou šťávu.
Dobře se nám s ním spolupracovalo, hned jsme si padli do noty.
Narodil se se stříbrnou/zlatou lžičkou v puse, díky rodinnému bohatství 
měl všude dveře otevřené.
Nechtěla jít do školy, tak jsme hledali v čem je zakopaný pes. Ukázalo se, 
že se bojí testu.
Když budeš pracovat tak pomalu, nevyděláš si ani na slanou vodu.
Zájemci o ten byt si doslova podávali dveře, tolik jich tam bylo.
Teď spolu musíme táhnout za jeden provaz/konec, abychom vyhráli.
To je tedy danajský dar, co já s tím?
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Paní Zdeňka Klašková, rozená Kratochvílová, ročník 1937 
Odkud pocházíte?
Narodila jsem se v Brně-Tuřanech, ale už jako batole 
jsem se s rodiči přestěhovala do Sokolnic. Takže se mohu 
směle označit za rodačku ze Sokolnic.
Rodiče bydleli v Brně-Tuřanech u rodičů maminky. Do 
Sokolnic jsme se přestěhovali do nájmu na ulici Niva. 
Nejprve jsme bydleli u Bugnerových a poté u Koneč-
ných. Asi v roce 1947 získali rodiče od obce pozemek 
na ulici Moravská, který byl původně zabaven hraběti 
Mittrowskému. Měli v plánu si tam postavit rodinný dům 
za pomocí výhodné státní půjčky, ale nezískali ji. A proto 
si asi v roce 1952 postavili svépomocí v zadní části po-
zemku menší domek a přední část pozemku zůstala delší 
dobu prázdná. Resp. vybetonovala se tam díra pro sklep, 
která se zatopila vodou a chovaly se tam kachny a husy 
(zcela náhodou tyto kachny a husy zmínil v rozhovoru 
zveřejněném v září 2025 pan Klement Dudák, že se na 
ně jako děti chodili dívat. pozn. autora).
Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Maminka pocházela z Brna-Tuřan a tatínek z Lovčiček.
Maminka pracovala ve firmě Ráček v Brně, kde se vyrá-
běly zdravotnické potřeby, a později byla v domácnosti. 
Tatínek pracoval nejprve v Brně ve Zbrojovce, poté jako 
stavební dělník u stavitele Jiráčka, který ve své době v So-
kolnicích postavil mnoho domů, a nakonec až do svého 
důchodu v místním cukrovaru.
Jaké jste měla dětství?
Rodičům se narodila v roce 1946 druhá dcera, ale záhy 
zemřela, takže jsem vyrůstala jako jedináček. Zajímavé 
je, že ani přesto jsem nebyla rodiči vychovávána nijak  
úzkostně a dopřávali mi dost volnosti.
Už jako malá jsem se stala členkou Sokolu, přestože ro-
diče členy nebyli, a ani přesně nevím, jak jsem se k tomu 
dostala. Chodila jsem cvičit dvakrát týdně na různá ná-
řadí do sokolovny nebo na hřiště. A stejně jako mnohé 
jiné sestry sokolky jsem i já ráda cvičila na kolovadle, 
na kterém nás najednou mohlo cvičit šest. Naše cvičení 
vedla paní Marie Juzivová a na kolovadle jsme cvičili 
za odměnu. Dnes je po kolovadle pouze pozůstatek na 
stropě sokolovny, což je škoda.

Jako žákyně jsem se spolu s Helenou Čechurovou a Kvě-
tou Blahoňovskou zúčastnila 11. všesokolského sletu 
v  roce 1948 v Praze. Bohužel z toho nemám žádnou 
fotografii. Pamatuji si, že jsem cvičily v první řadě jako 
náhradnice za sokolky z Vídně. Před samotným cvičením 
se rozšířila na seřadišti cvičenců zvěst, že na tribuně je 
místo prezidenta Gottwalda jeho předchůdce Beneš, kte-
rému se začala provolávat sláva.
Později, když mi bylo asi 22 let, tak jsem se stala i náčel-
nicí Sokola. Byla jsem sice mladá, ale zkušenosti v rámci 
Sokola jsem měla a ostatní bratři a sestry mi věřili, když 
mě zvolili. Současně jsem nemusela nic zvlášť rozhodo-
vat, protože naše organizace fungovala dobře zcela auto-
maticky. Členkou Sokola jsem dodnes.
Čím jste chtěla být, když jste byla malá?
Přála jsem si umět hrát na klavír, ale doma jsme žádný 
neměli. Když jsem chodila do školy do Chrlic, tak jsem se 
chodila učit hrát na klavír do tamního slepeckého ústavu, 
který tam je dodnes. Později jsme koupili klavír pro dceru, 
který je doma dodnes, takže si občas na něj občas  
doslova zabrnkám.
Kam jste chodila na školy?
Do páté třídy jsem chodila na základní školu v Sokolni-
cích a pak jsem jezdila na měšťanku do Chrlic. Nebyla 
jsem vzornou žákyní, ale školu jsem zvládala bez pro-
blémů. Do Chrlic jsme jezdili vlakem.
Na střední školu jsem nastoupila do Brna na hospo-
dářskou školu na dvouletý obor. Těsnopis mi nešel, ale 
absolvovala jsem státnice ze psaní na stroji, které nás 
učil profesor Firle, aniž by sám uměl psát na stroji. Učil 
nás prostým opakováním, drilem a přísností, kdy s kaž-
dou jednotlivou chybou se známka zhoršovala. Do Brna 
jsem jezdila vlakem a v Chrlicích přistupovala spolužačka  
Milada Minářová.
Jaká jste měla zaměstnání?
Po absolvování střední školy jsem nastoupila do zaměst-
nání na krajském národním výboru. V tomto zaměstnání 
jsem pracovala až do svého odchodu do důchodu. Byla 
jsem tam spokojená, i když se mnohdy vytvářely tabulky 
a psala plnění plánů, která nejspíše nikdo nečetl. Ale  
taková byla holt doba.
Postupně jsem pracovala jako písařka, sekretářka a na-
konec jako samostatná referentka na školském odboru. 
Zde jsem spolurozhodovala o tom, na jakou střední školu 
mají jít absolventi základních škol, což nebylo vždy jedno-
duché. Ale snažila jsem se nikomu neškodit a pokud to 
šlo, tak i pomáhat.
V úředních dopisech, které se psaly na psacích strojích, 
nesměly být překlepy ani gumování. Často jsem také psá-
vala dle diktátu od nadřízeného, což bývalo náročné. Vět-
šinu doby jsem pracovala v budově na ulici Joštova, ve 
které dnes sídlí Ústavní soud.
Jak jste se seznámila se svým manželem?
Manžel Jindra pocházel z Kobylnic z  rozvětvené rodiny 
Klaškových a seznámili jsem se na zábavě. 
Po svatbě v roce 1959 jsme bydleli u mé babičky v Brně-
-Tuřanech, než jsme s manželem na pozemku rodičů  

Cvičení na sokolském hřišti, asi první polovina 50. let – 
vpředu náčelnice Jarka Doubková a náčelník Vilém Kalvoda, 
v druhé řadě paní Klašková drží cíp vlajky
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postavili náš rodinný dům. Bylo to 
hektické období, protože to už se 
nám narodil syn Mirek, o kterého se 
musela starala má maminka v So-
kolnicích. Já jezdila z Tuřan do práce 
v centru Brna, po práci do Sokolnic 
za synem a večer zpět do Tuřan. 
A manžel po práci stavěl v Sokolni-
cích náš dům. Mí rodiče nám pomá-
hali s péčí o děti i později, když jsme 
se přestěhovali do Sokolnic do ještě 
nedokončeného rodinného domu. 
Do patra se muselo lézt po žebříku 
a v přízemí nebyly žádné příčky. Náš 
dům jsme dostavěli asi v roce 1965. 
Bydlely jsme sice tři generace pohro-
madě, ale i v dostatečném soukromí 
ve dvou domech.
Manžel byl stejně jako já členem 
Sokola a byl velkým fanouškem há-
zené, což se mu stalo osudným. Dne 
9. září 2001 na něj na místním há-
zenkářském hřišti v důsledku poryvu 
silného větru spadl strom. Při této 
tragické události zemřela také paní Jenka Mikulášková, 
která seděla vedle mého manžela. Byla to pro mě a ce-
lou naši rodinu velmi nečekaná a velká rána. Osud tomu 
chtěl, že jsme si s manželem nemohli spolu užít spoko-
jený důchod.
Máte nějaké vzpomínky na 2. sv. v.?
V této době jsme bydleli na Nivě u Konečných. Vedle byl 
dům Junkových, kam na konci 2. sv. v. do zahrady spadla 
letecká bomba. Po výbuchu bomby vznikl kráter přes 
celou zahradu. Měli jsme tehdy velké štěstí, že bomba 
nespadla o pár metrů vedle. 
Mám humorné vzpomínky na vojáky Rudé armády. Jeden 
se snažil po Nivě jezdit na kole, ale nešlo mu to a neu-
stále padal. Jiný voják byl velmi překvapený z natahova-
cího budíku a jeho fungování.
Jakou máte vzpomínku 
na 21. 8. 1968?
Normálně jsem vstala a šla na au-
tobus do práce. Venku byl slyšet po-
divný hluk, ale netušila jsem, o co 
jde. Až sousedka mi na ulici řekla 
o vstupu vojsk Varšavské smlouvy do 
Československa. Do Brna dojel auto-
bus komplikovaně, když se na silnici 
proplétal mezi vojenskými vozidly 
včetně tanků. Z práce nás ženy po-
slali domů, a tak jsem šla nakoupit 
pečivo do zásoby, protože byla nejis-
tota, jak se to vyvine.
Měla jste nějaké koníčky?
Ruční práce ani práce na zahradě mě 
nikdy nebavily. Také jsem nijak ráda 
nevařila a dlouhou dobu naši domác-
nost fakticky vedla má maminka. Ta 
nechtěla, aby jí někdo říkal babičko, 

že by si připadala příliš stará, a trvala 
na oslovení bábina.
Dokud žil manžel, tak jsme doma 
chovali prasata, která nám porážel 
Honza Palán, až na poslední prase, 
o které se postaral jeho syn Radek 
Palán. 
S manželem a několika přáteli (Rá-
bovi, Kyselkovi, Kořínkovi, Veselí, 
Prýmovi) jsme později, až byly děti 
starší, hrávali v sokolovně volejbal. 
Nebo jsme chodili posedět k dok-
toru Kořínkovi na zdravotní středisko. 
S rodinou jsme jezdili na dovolené na 
Vranovskou přehradu, do Jeseníků 
i do Jugoslávie.
Dnes luštím křížovky a sleduji te-
levizi. Špatně se mi chodí, což mě 
omezuje, abych se dostala z domu 
mezi lidi, ale už s tím nic nenadělám.
Byla jste činná v rámci obce?
Ještě před rokem 1989 jsem byla asi 
tři volební období členkou místního 
národního výboru. Mým hlavním úko-

lem bylo pořizovat zápisy, protože jsem uměla dobře psát 
na psacím stroji. Také jsem se zúčastnila stavby mateř-
ské školy a mám z toho vzpomínku na pěkný výhled na 
celou obec ze střechy školky. 
Jak velkou máte rodinu?
S manželem jsme vychovali syna Mirka a dceru Ivu. Mám 
dvě vnoučata a pravnoučata.
Měla byste pár slov na závěr?
I přes vyšší věk a zdravotní problémy se o sebe dokážu 
postarat. A pokud ne, tak mi pomůže dcera nebo syn, 
kteří se mnou bydlí. Ráda vzpomínám na čas strávený 
v Sokolu, který mi připomínají pravidelné osobní gratu-
lace k narozeninám, za což jsem vděčná.
Děkuji za rozhovor.

-Autor/tazatel Jan Parma-

Svatební fotografi e

Granulovaná / sypká
pro nosnice 25 kg

300 ,- Kč
Granulovaná s rostlinnými

doplňky proti
kokcidióze

pro králíky 25 kg
300,- Kč

Další směsi, doplňky a
krmné suroviny

najdete na bonafeed.cz
Na Moravě vyrábí česká společnost

Vyzvedávejte na VKS Bonagro

Areál mezi
Jiříkovicema
a Rohlenkou

Po 8 - 19
St, Čt 6 - 14

inzerce
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Prababiččiny vanilkové rohlíčky 
Vánoce se nám blíží mílovými kroky. Pokud ještě patříte k těm, kteří doma pe-
čou vánoční cukroví, chci se s vámi podělit o recept, který je starý odhadem 
kolem sta let, ale je osvědčený a ještě nikdy nikoho nezklamal. Jedinou vý-
zvou je obstarat si vepřové vnitřní sádlo, obyčejné plstní nefunguje. Nejjistější 
je obrátit se na soukromého řezníka nebo někoho, kdo doma zabíjí, občas se 
podaří objednat si ho v běžné prodejně masa. 
V původním receptu bylo sádlo syrové, které se pomlelo na masovém strojku. 
My jsme si to vylepšili a sádlo předem vyškvařili, lépe se s ním pracuje.

Na rohlíčky potřebujeme:
•	 120 g mletých vlašských  

ořechů
•	 150 g moučkového cukru
•	 200 g vnitřního sádla
•	 100 g másla
•	 1 lžíce kakaa
•	 600 g hladké mouky,  

nejlepší je  obyčejná
•	 1 vejce + 1 žloutek
•	 moučkový cukr a vanilkový cukr  

na obalování
•	 na špičku nože jedlé sody

Dýňohrátky 2025 – poděkování veřejnosti 
Sbor dobrovolných hasičů Sokolnice srdečně děkuje všem občanům, rodi-
nám a dětem, kteří se v sobotu 1. listopadu 2025 zúčastnili naší podzimní 
akce Dýňohrátky.
Díky vaší účasti a nadšení se naše hasičská zbrojnice a její okolí proměnily  
v místo plné radosti, smíchu a tvořivosti. Společně jsme si připomněli, že 
podzim může být nejen obdobím klidu a rozjímání, ale také příležitostí setkat 
se, popovídat si a něco hezkého společně vytvořit.
Velké poděkování patří všem, kteří přiložili ruku k dílu – od dětí s vyřezávacími 
nožíky až po rodiče, kteří pomáhali, povzbuzovali a sdíleli dobrou náladu.
Děkujeme také všem, kdo se postarali o organizaci a přípravu akce, občerst-
vení i zázemí. Vaše podpora a chuť zapojit se jsou pro nás důkazem, že sbor 
dobrovolných hasičů má v Sokolnicích své pevné místo – nejen při zásazích, 
ale i při společném životě v naší obci.
Těší nás, že se z Dýňohrátek stává tradice, která spojuje generace a přináší 
radost i hrdost na naši komunitu.
Těšíme se na vás při dalších akcích, které pro vás připravujeme.

-Za sbor dobrovolných hasičů Sokolnice Jiří Krejčí, starosta sboru-

Perníkový betlém
Milí čtenáři a čtenářky, 
tentokrát se vám sokolnický Perníkový betlém předsta-
vuje již nyní a v poněkud jiné podobě.
Možná si vzpomenete na článek v lednovém zpravodaji, 
kde paní Tereza, autorka betlému, avizovala, že letos 
betlém vystavovat nebude. Je to velmi časově i pracovně 
náročné dílo, a proto by chtěla tento rok odpočívat. Bude 
čerpat novou inspiraci a trávit vánoční čas se svojí ro-
dinou. Jak vidíte na přiložené fotografii, betlém je dobře 
uložen a vy se můžete o rok déle těšit, až ho znovu uvidíte 
v ještě lepší kráse.� -J. Čermáková-

Ze surovin vypracujeme těsto, které 
necháme odpočinout v chladu, může 
to být několik hodin i celý den. 
Pak válí celá rodina v dlani rohlíčky a skládá je na plechy, vyložené pečicím 
papírem. Rohlíčky pečeme v troubě předehřáté na 180 °C asi 12–15 minut 
podle trouby a vašich zkušeností. Při horkovzduchu je to ještě méně. Až roh- 
líčkům začnou růžovět špičky, vyndáme je z trouby a ještě horké obalujeme 
v cukru smíchaném s vanilkovým cukrem, na cca 150 g cukru jeden balíček 
vanilkového cukru. 
Pracujeme opatrně, horké rohlíčky pálí a lámou se, protože jsou křehké. Na 
studené se zase nechytá cukr. Je toho sice velká dávka, ale hotové rohlíčky 
uložíme do krabice a dobře uschováme, aby nám zbyly na vánoční tabuli!�

-J. Čermáková-
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V posledních týdnech jsem byl několikrát osloven s dota-
zem, co je vlastně „Kampaň 72 hodin“. O problematice 
lze nalézt řadu informací na internetu, poměrně často je 
zmiňována ve sdělovacích prostředcích, jako je rozhlas 
a televize a v neposlední řadě jsou in-
formace dostupné v brožurách, jejichž 
distribuce do domácností v  České 
republice byla zahájena na začátku 
měsíce listopadu 2025. Zdá se, že 
k  běžící kampani je poměrně dost in-
formací, a není tedy nutné věnovat pro-
blematice další pozornost. Nicméně 
s ohledem na povahu dotazů, které mi 
položili nejen sokolničtí spoluobčané, 
se pokusím zjednodušeně popsat, o co 
vlastně v „Kampani 72 hodin“ jde.
„Kampaň 72 hodin“ je osvětová vzdě-
lávací akce, jejímž cílem je zapojit do 
řešení mimořádných událostí obyva-
telstvo České republiky. Pokud zmiňuji 
výraz zapojit, mám na mysli nepřímý 
podíl občana České republiky. V kostce 
řečeno – pokud bude obyvatelstvo při-
praveno na krizové situace tím, že si zajistí po krátkou 
dobu nouze určitou samostatnost, „uvolní tím ruce“ za-
sahujícím složkám Integrovaného záchranného systému 
České republiky (dále jen „IZS ČR“). Má to svou logiku, 
neboť pozornost, kterou nemusí složky IZS ČR věnovat 
ohroženému obyvatelstvu, mohou tyto složky vložit do 
boje s mimořádnou událostí. To přispěje k efektivnější 
a rychlejší reakci. Pod pojmem reakce si můžeme před-
stavit celou řadu činností, ze kterých je nejvýše posta-
vena záchrana zdraví a života osob. 
Touto krátkou dobou jsou uvažovány první 3 dny, kte-
rým odpovídá časový úsek 72 hodin. Tento interval není 
pouhým číslem, ale výstupem ze zkušeností při řešení 
mimořádných událostí v minulosti. Zde je důležité rozlišo-
vat jednotlivé mimořádné události. „Kampaň 72 hodin“ 

se týká těch, jejichž rozsah ohrožuje velké území a  tím  
i vysoký počet osob, jako jsou povodně, vichřice, výpadky 
proudu apod. Netýká se lokálních událostí, jako je např. 
evakuace bytového domu při likvidaci požáru, kdy je  

ohrožen menší počet osob a  doba je-
jich pobytu mimo domov se pohybuje 
v  řádu hodin. Samozřejmě i zde do-
chází k situacím, kdy se občané nemo-
hou vrátit do bytu zničeného požárem. 
Počty takto postižených osob však 
nebývají tak vysoké, aby přesahovaly 
možnosti poskytnutí náhradního ubyto-
vání, kterými disponují jednotlivé obce 
České republiky. 
Poselství kampaně je tedy velmi pro-
sté. Obyvatelstvo České republiky, 
které bude schopno samostatného 
nouzového přežití v době vzniku a prv-
ních hodinách mimořádné události,  
významně přispěje k úspěšnosti zá-
sahu složek IZS ČR. To se v případě 
akutního ohrožení životů promítne i do 
zvýšení pravděpodobnosti záchrany 

ohrožených osob. Pokud k tomu v budoucnu dojde lze 
konstatovat, že se obyvatelstvo České republiky aktivně 
zapojuje do řešení mimořádných událostí. 
Více informací je dostupných na internetové adrese 
www.72h.gov.cz (přiložený QR code), nebo je lze získat 
od operátorů na bezplatné telefonní lince 950 380 380, 
která byla zřízena výhradně k těmto 
účelům.
V článku jsem z rozsáhlé činností slo-
žek IZS ČR záměrně zmínil pouze 
záchranu osob, neboť z  pohledu vyjá-
dření výše škod penězi je lidský život 
nenahraditelný.

-Vladimír Stehlík, příslušník HZS
 Jihomoravského kraje, člen JSDH Sokolnice-

Barvy podzimu v zahradě Mendelovy univerzity
V úterý 21. října se vypravilo sedmnáct seniorek na ná-

vštěvu zahrady Mendelovy univerzity v Brně. Právě tam 
probíhala výstava Barvy podzimu.

Cestu jsme absolvovaly klasicky veřejnou dopravou – 
autobusem a tramvají. Z třídy Generála Píky je vstup hlav-
ním vchodem do botanické zahrady MENDELU. Tentokrát 
nebyla prohlídka stanovena na určitý čas, takže jsme ne-
musely spěchat, a odjížděly ze Sokolnic až ve čtvrt na 
deset. Prohlídka byla bez průvodce.

Byla rozdělena na dvě části, Barvy podzimu zahrnovaly 
skleník s orchidejemi a dalšími tropickými rostlinami, je-
zírkem a želvami. Mohly jsme vidět i zbytky letniček, které 
zaměstnanci ještě nestačili sklidit, naopak viktorie krá-
lovská už se uložila k zimnímu spánku, takže se skryla 
našim očím. 

Část rostlinek byla nasázená na stěnách ve dřevě  
a  vypadalo to velice zajímavě. Velké květináče venku  
připomínaly ještě léto, ale na kytkách už bylo vidět, že 
chtějí dovnitř.

Druhou část – arboretum a botanickou zahradu– jsme 
si prohlížely už individuálně. Dostaly jsme letáčky s plán-
kem a chodily jsme po upravených cestičkách prakticky 
od zastávky Bieblova až dolů k lesnické škole. Stromy, 
keře a ostatní rostliny opravdu dělaly čest názvu výstavy 
a hrály všemi barvami, jak je umí namalovat jen podzim. 
Červené, žluté, hnědé i  zelené listy lemovaly nádherný 
pohled dolů na město. 

Sluníčko po ranním váhání zalilo svah svými paprsky 
a procházka byla velmi příjemná. Lavičky ještě vyzývaly 
k posezení a vyhřívání se v podzimní nádheře. 

72 HODIN

Jak se připravit na krizové situace 
a společně je zvládnout?

By scanning the QR code, you 
will be redirected to a page with 
links to download the handbook 
in English.

За допомогою QR-коду ви 
перейдете на сторінку з 
посиланням для завантаження 
посібника українською мовою.

Informace pro neslyšící uživatele znakového jazyka jsou dostupné na www.72h.gov.cz.

Kampaň 72 hodin – o co jde, proč a komu je určena?
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Poděkování opět patří Milušce Roblíkové za pečlivě nachystaný výlet 
a Mirce Mifkové, která zařídila příspěvek obce na vstupné.

Výlet opravdu stál za to!
-Podle vyprávění účastnic zpracovala J. Čermáková-

14

STARŠÍ ŽÁCI vybojovali přímý postup do ŽÁKOVSKÉ LIGY ČR!
Jsme velice hrdí, že se nám i letos podařilo vybojovat 
nominaci Jihomoravského krajského svazu házené do  
Žákovské ligy starších žáků – prestižní soutěže, do které 
se z celého kraje nominuje napřímo jen jeden tým.
Po sérii pěti napínavých utkání, ze kterých jsme čtyři vy-
hráli, jsme díky bojovnosti, týmovému duchu a kousku 

sportovního štěstí získali postup právě my, a to pod vede-
ním trenéra Zdeňka Mrkvici.
Jsme malý tým z vesnice, bez vlastní haly, bez velkého 
zázemí, ale s obrovským srdcem a odhodláním.
Kluci makají na maximum, dělají pokroky každým tré-
ninkem a my se snažíme, aby měli co nejvíc zážitků 
a zkušeností, které jim sport může dát – i díky skvělým 
spoluhráčům, kteří se nebojí výzev. Věříme, že má smysl 
jim dávat šanci růst a zažít něco výjimečného.
Nyní nás budou čekat zápasy v rámci celé ČR (celkem 
25 družstev z ČR) a první kolo se odehraje o víkendu 
13.–14. 12. 2025. Jako přímý postupující budeme  
pořádat jeden z turnajů i my, a to 22. 2. 2026 v hale 
v Měníně. DĚKUJEME všem, kteří nás podporují, fandí 
nám, věřím, že házená má spojovat. Jsme vděční za kaž-
dou pomoc a podporu (finanční, věcnou i osobní), kterou 
nám poskytujete.
Těšíme se na další zápasy a věříme, že i tentokrát  
přinese Žákovská liga spoustu skvělých momentů, zku-
šeností a nových přátelství.
Všem týmům v kraji přejeme hodně štěstí v dalších  
zápasech i kvalifikacích – ať se klukům daří a hlavně ať 
je házená baví. 

Výpomoc z mladších žáků: 
	 Jakub Hrdlička a Filip Hulinský
Trenér týmu: Zdeněk Mrkvica 

 -za tým starších žáků Jana Mrkvicová-

Sestava kvalifikace: 
#1 	 Karel Sojka 
#2 	 Ben Fric
#3 	 Dominik Vraspír 
#4 	 Matěj Rujbr 
#6 	 Marek  Horký 
#9 	 Adam Mrkvica 

#10 	 Maxim Robeš 
#11 	 Matěj Michalík 
#12 	 Ondřej Michalík 
#13 	 Petr Váňa 
#15 	 Matěj Táborský 
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Turnaj dětí 2025 – 4. ročník turnaje ve stolním tenise pro děti a juniory

Již 4. ročník turnaje ve stolním tenise se uskutečnil v so-
botu 1. 11. 2025. Během odpoledne se zde utkalo re-
kordních 30 dětí ve třech věkových kategoriích, o které 
se staral sehraný kolektiv hráčů oddílu stolního tenisu 
Sokol Sokolnice. Díky tomu měl turnaj pohodový průběh 
ve svižném tempu. 
V nejmladší kategorii pro děti z 1.–5. tříd se představili 
téměř všichni v roli nováčků, hráči si zahráli systémem 
každý s každým; nakonec se o vítězi rozhodovalo až v po-
sledním utkání. Prvenství si odnesl Marek Šeránek, na 
druhém místě se umístila Viktorka Škrobová. Ze třetího 
místa se radoval Robin Vaculín. 
Ve starších pro hráče z 6.–9. tříd se hrálo skupinovým sys-
témem a poté vyřazovacím systémem. V této prostřední 
kategorii se spolu potkali jednak hráči z předchozích 
ročníků (kteří za ta léta odrostli z nejmladší kategorie), 
jednak opět několik nováčků, kteří patřili v  kategorii 
k  nejmladším. Propracovat se na stupně vítězů v této 
početné kategorii bylo nejobtížnější; na nejvyšším stupni 
nakonec skončil Petr Váňa, který ve finále těsně porazil 

Adama Mrkvicu. Třetí místo si od-
nesl Jakub Hrdlička. Soutěž útě-
chy vyhrál Denis Patso. 
Nově jsme na turnaji otevřeli ka-
tegorii juniorů pro ty, kteří se již 
věkově nevešli mezi mladší do 
14 let, ale chtěli navázat na svou 
účast z předchozích ročníků. Bez 
porážky zde skončil Vojtěch Černý 
a odnesl si první místo. Druhý byl 
Stanislav Beran a na třetím místě 
se umístil Lukáš Mrkvica.
Kromě medailistů jsme na turnaji 
ocenili také nejmladšího hráče 
turnaje – Ondru Škroba. Cenu pro 
jedinou dívku na turnaji si odnesla 
Viktorka Škrobová. 
Na konci turnaje proběhlo vyhlá-

šení výsledků a byl oceněn každý hráč. Náš dlouholetý 
partner – obec Sokolnice  – opět významně podpořil 
náš turnaj. Díky tomu si každý menší i větší hráč mohl 
odnést praktické věcné ceny. Za sportovní vybavení dě-
kujeme internetovému obchodu vsenastolnitenis.cz  
a oddílu stolního tenisu KST Prace. Sokol Sokolnice 
rovněž podpořil náš turnaj a sponzoroval občerstvení 
a něco na zub pro každého účastníka. Děkujeme dále 
za pomoc dobrovolníkům z  řad hráčů i rodičů, kteří po-
mohli s přípravou sokolovny a  také donesli další občer-
stvení. Propagaci jako každý rok vzorně zařídila Jana  
Mrkvicová. 
Jsme moc rádi, že se k nám hráči každoročně vracejí 
a zároveň si k nám v letošním roce našlo cestu velké 
množství nových tváří; všem hráčům děkujeme za účast 
a pěknou předvedenou hru – již teď se těšíme na další 
ročník v listopadu v příštím roce. A zároveň tímto zveme 
již nyní všechny hráče na turnaj dospělých, který se usku-
teční na jaře.

-Kolektiv hráčů oddílu stolního tenisu-

Turnaj dětí 2025

Sokol stolní tenis – mladší děti Sokol stolní tenis – starší děti Sokol stolní tenis – dorostenci
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